鎮赉县坦途鎮

『金叶子』

『钱袋子

镇费县"口袋公园"提升市民幸福指数



本报讯(齐鑫)建设"口袋公园"是城市建设管理"精细化、生态 化"的体现。今年、镇赉县以南湖国家湿地公园为生态基底、因地制官 打造镇赉县天鹅岛"口袋公园",进一步提升城市宜居度,增强市民幸 福感。

该公园位于镇赉县南绕越线附近,占地面积6800平方米,绿化面 积5000平方米,绿地率73.5%;依托岛屿及观景平台,以南湖国家湿 地公园为生态基底、以主题景观联结旅游路线, 打造集市民休闲娱乐、 网红打卡、婚纱摄影等多功能为一体的镇赉县全新生态旅游体验项目。

沐光青林,尽揽南湖;婀娜翩跹,缱绻相守。岛内包含多种现代主 题元素、多样性湿地生态景观。在规划设计合理、便民的前提下, 从景 观设置、道路交通、景观照明、市政设施等方面彰显精致细节, 让居民 实现"人在景中走,如在画中游"。

从人岛长廊开始, 打造故事性景观场景, 描述爱情相识一相恋一相守的 过程。从象征着永恒的鸳鸯, 到象征着浪漫的天鹅, 再到象征着纯洁的 荷花,处处体现浪漫美好的寓意,极大地满足了市民的感官享受,有效 提升了城市宜居度和广大群众幸福指数。

岛内设有心形隧道、鸳鸯池、天鹅雕塑、爱情照相馆等特色景点。

图片说明 图①天鹅岛公 园鸟瞰。 齐鑫摄

图②游船荡漾 在平静的湖面。



本报讯(田宏 车璐) 九月的镇 赉县坦途镇,火热的乡间劳动场景, 勾勒出美丽乡村的多彩新画卷。该镇 保民村和四家子村的干部群众在烟地 和烘烤工场里忙碌着,看着绿叶子变 成了"金叶子","金叶子"将要撑鼓 的"钱袋子", 收获的欢乐溢于言表。

为确保烟叶的质量和产量,农忙 时节,烟农们给烟株打顶、抹杈、抑 芽、防治病虫害, 做好烟叶管护工 作; 秋收时节, 经过采摘烟叶和烘烤 烟叶等系列工序后,绿叶子化身"金 叶子", 切实鼓起了百姓的"钱袋

烤烟产业属于劳动密集型产业, 坦途镇保民村依托良好的地理、气候 优势大力发展烤烟种植。该村党组织 书记杨国强说:"烤烟产业每个阶段 都需要很多劳动力,非常适合不能外 出打工和年纪大的村民, 这不仅让当 地村民有活干,还有钱赚。"

连日来,保民村这个拥有50栋 烤烟房的工场里,本村和临近村屯近 500亩的烟叶在这里进行烘烤。保民 屯50岁的种烟大户智宝才种植烤烟 90亩, 当下他正和村民加班加点劳 作着。据了解,智宝才家每年采摘烟 叶、烤烟、挑选烟叶等季节性用工 30余人,务工人员都是村里的脱贫 户和一般户,其中60岁的脱贫户王 凤媛每年靠着育烟苗、采摘烟叶、挑 选烟叶就有1万多元的收入。

"四家子村种植烤烟670亩,烟 叶采摘工作已于近日全部结束,预计 销售烟叶10多万公斤。"该村党组织 书记刘占海说。

"坦途镇的采摘烟叶和烘烤烟叶 工作已经结束,目前进入回潮、去青 去杂、初选打包阶段,系列工序结束 后将送往烟站进行分级、定等销 售。"坦途镇烟站站长董国生介绍, 他们于9月15日开始收购烟叶,预 计45天收购结束,镇赉县预计收购 烤烟35万公斤,均价在每公斤25 元,其中坦途镇种植1344亩,可销 售烤烟21.44万公斤。

近两年来, 坦途镇始终把乡村振 兴战略作为新时代"三农"工作总抓 手,以全面绿色转型为引领,激发新 型农业经营主体新活力, 打造产业发 展新引擎, 立足资源优势, 培育特色 产业, 拓宽农民增收致富渠道。

培育乡村产业 助力农民增收

-镇赉县嘎什根乡新荒户村水稻产业掠影

●张婷婷

户村,一派丰收的场景映入眼帘,一块块齐 开展订单式签约种植,即公司统一选购品 "吉粳88",预计每公顷能增收1000元; 整的稻田金灿灿,一颗颗稻穗沉甸甸,诉说 种与农户签约种植, 秋收时节, 公司按照 350 公顷稻田种植清香型超级稻"吉粳 着丰年喜悦。

方努力,于2004年成立了镇赉县稻花香 枝花等域外省、市各地。 米业有限责任公司。

加工,产量和收购量并不固定,水稻品质 斤收购价3.4至3.6元,比市场收购价每公 地,带领村民继续向集约化、规模化生产经 也参差不齐, 卖不上价格。为此, 孙树文 斤2.6至2.8元的普通稻米, 每公顷至少增 营的产业发展方向奋勇前行,将"公司+农

金秋九月,走进镇赉县嘎什根乡新荒 宽发展视野。经过深思熟虑,他下定决心 签约达550公顷,其中200公顷稻田种植 近年来,新荒户村党支部始终坚持发 收购。订单种植模式当年就得到该村党员 挥党组织核心引领作用,不断发展壮大村的带头响应,农民党员与公司签下了50的销售风险小,收益有保障,今年就加大 级产业项目,探索出"党支部+公司+订 多公顷种植面积的订单,有公司保底农户 了种植面积。同时,还发展稻田养殖,养 单+农户"的"1+3"产业发展模式,既 种植就降低了风险,加上身边农民党员带 殖蟹和鱼促进稻田生态系统进行良性循 让企业稳定收入不断发展壮大,又让百姓 头示范,部分农户再通过订单农业挣了 环,为以后发展有机水稻种植打下基 腰包鼓起来。该村党支部书记孙树文是这一钱,陆续签单的农户逐年增加,公司也 里土生土长的庄稼人,他说:"种植水稻 不断发展壮大,生产的超级稻米品质赢得 是该村农民主要的经济来源,但一直以来 了百姓的认可,稻花香米业在当地小有名 里有更高的认识、更远的规划。"我将结合 农户对于水稻只有种植而没有生产加工的 气。截至目前,"党支部+公司+订单+农 概念。散户种植,更没有成型的规模。" 户"的"1+3"产业发展模式,让签单的 发展规模,在源头上、订单的水稻种子上进 为此,孙树文一直在想怎么能让水稻卖上 近200户农户受益,其产品远销北京、上 好价钱,让百姓富起来。于是,经过他多 海、福州、宁波、成都、贵州、昆明、攀

该公司成立之初仅靠收购农户的水稻 大丰收,主要种植品种"吉红6"以每公 和村党支部班子成员,将坚定信念、脚踏实 到南方参观学习先进技术和管理经验,拓 收5000元的收益。今年,该公司与农户 户"的产业发展继续做大做强。

高出市场价每公斤0.2至0.4元的价格统一 830", 预计每公顷增收1800至2000元。 础。"孙树文说。

对公司的发展现状与未来,孙树文心 实际,立足本土优势,再继续扩大稻米产业 行层层筛选,进一步了解市场需求。"孙树 文说,这个过程离不开村集体和村党支部 的支持,更离不开党员的先锋模范带头作 去年,该公司签订的200多公顷水稻 用,以及对订单种植的探索。未来,孙树文



积极推进美丽乡村 建设, 打造乡村旅 游微景观, 着力打 造天蓝、地绿、水 清、景美、人和的 "魅力哈吐气",绘 就了一幅乡村振兴 的新图景。图为哈 吐气蒙古族乡呼兰 昭村秋日美景。

付斌摄

□年初以来,镇赉县嘎什根乡充分 发挥新时代文明实践所站作用,通过完 善规章制度、强化宣传引导等持续开展 移风易俗, 弘扬文明乡风。各村新时代 文明实践站工作人员和志愿者经常深入 村民家中开展道德宣讲等活动,扩大文起,开展对13个村疫情防控、安全生 老、美丽庭院、干净人家"等评选活 展调研2次。 动,有效促进文明乡风、优良家风、淳 厚民风的形成。

分发挥镇纪委监督执纪问责的作用,从 院、干净人家"随手拍创建活动。记录 服务全镇工作大局出发,认真落实党风 村民随时保持庭院内外整洁卫生、积极 社会稳定打下坚实基础。

□镇赉县莫莫格蒙古族乡纪委努力

明乡风知晓率。通过"道德银行·爱心超 产等方面的日常监督, 共约谈 54 人 市"平台积极开展"人居环境、孝善敬 次,开展"第一种形态"2次,主动开

善,提升村民文明素质和文明程度,镇 家乡人民守望中秋月,诠释初心使命、 □年初以来,镇赉县沿江镇纪委充 赉县嘎什根乡妇联组织开展"美丽庭 护航平安道路。 廉政建设责任制,深化党风廉政建设工 维护家园环境和卫生的点滴。村民文明 作,加强反腐倡廉建设,认真履行纪检 素质不断提升,从小家美带动乡村美, 监察职责,为维护沿江镇的政治安定和 从一处美带动处处美,实现"小庭院" (田月) 扮靓幸福"大文章"。

□近期,镇赉县鹤城街道纪工委根 党风廉政建设,7月至目前共立案8 员干部观看警示教育片2次,开展谈心 处,现已全部整改到位。(袁海权 丁玉杰)

谈话活动3次,增强了广大党员干部的 拒腐防变意识。全体党员干部表示,要 以身作则、以上率下, 立标杆、作示 范,发挥好"头雁效应",以实际行动树 立清正廉洁形象。

□中秋节前夕,镇赉县公安局交通 (刘羽佳) 巡逻警察大队的118名民警、辅警,全 天候奋战在交管最前线。他们坚守在城 区街道、所有干线公路和乡村路以及省 □近日,为推进农村人居环境改 际和县际的出入口疫情防控服务站,为

□为进一步加强各类医疗机构院感防 控保障工作,日前,镇赉县卫健局成立两支 院感防控巡回督查组,深入县域内各级医疗 卫生单位、各科室,查看院感防控工作管理 是否落实到位、是否持续"日督导"、是否发 现问题及时整改、是否定期"回头看"等相关 工作。截至目前,院感防控巡回督查了15家 营造风清气正发展环境,深入推进农村 据工作职责开展党风廉政教育,组织党 乡镇卫生院和部分村卫生室,发现问题23



秋日下, 吉林 莫莫格国家级自然 保护区宛若"天空 之镜"。该保护区 有水面近800公 顷,在浩瀚的芦苇 荡里摇木船、撑竹 筏,穿游于苇荡迷 宫中, 仿若置身远 离尘嚣的人间仙

潘晟昱摄



近日, 镇赉县 吉剧团开展送演出 下基层文化惠民活 动,为当地村民送 去一场场丰盛的惠 民"文化盛宴" 截至目前, 共组织 演出10场次,受 到当地群众好评。 图为吉剧团演员在 建平乡英华村为群 众演出。

张明摄